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A bejelentés napja 1917 Aktóber hó 6-ika. 

A találmány tárgya egy-, két- vagy több-
födeles repülőgép, mely hordfölületeinek a 
törzs tengelye irányában való áthelyezése 
által a mindenkori szükségnek megfelelően 
egy-, kétr vagy többüléses géppé alakítható 
át. A hordfölületek áthelyezése folytán a 
fölhajtóerők eredőjének oly eltolása követ-
kezik be, mely kiegyenlíti a súlypont hely-
zetének azáltal bekövetkező megváltozását, 
hogy ugyanazt a repülőgépet egy-, két- illetve 
többüléses gépnek használhatjuk. 

A mellékelt rajzon a találmány tárgyát 
képező repülőgép egy foganatosítási alakja 
mint egyfödeles gép az 

1. ábrán oldalnézetben és a 
2. ábrán fölülnézetben van föltüntetve. 
A repülőgépen annak hordfölületei számára 

több (a, b, c, d, e) fölfüggesztési pont van 
elrendezve, amelyekbe a hordfölület a szük-
séghez képest beakasztható. Ezáltal lehetővé 
tesszük a fölhajtóerőkből származó eredőerő 
támadási pontjának előre- vagy hátratolását 
és ilyképen a gép terhelésének mindenkori 
kiegyensúlyozását is. 

Ha pl. föltételezzük, hogy a repülőgép az 
(a-b) pontokon fölfüggesztett hordfölületek-
kel és az (A) pilótával együléses gépnek 

felel meg, akkor abban az esetben, ha ugyan-
ezt a repülőgépet kétülésesnek akarjuk hasz-
nálni, a terhelés helyes elosztását azáltal 
érjük el, hogy a hoi'dfölületet a hátrább fekvő-
(c—d) pontokon függesztjük föl; a hordfölü-
let hátratolását az teszi szükségessé, hogy 
a (B) kisérő súlya következtében az egész 
gép súlypontja hátrafelé tolódott el. Ha a 
gép egy további (C) kisérőt vesz föl, akkor 
a hordfölületet az (a - b) fölfüggesztési pon-
tokról a (b—e) pontokra kell áthelyezni; 
ugyanez áll természetesen abban az esetben 
is, ha a hordfölületnek nem két, hanem egy 
vagy több fölfüggesztési pontja van. 

A találmány tárgya azt az előnyt nyújtja, 
hogy egyazon gépet a mindenkori szükség-
letnek megfelelően egy-, két-, illetve több-
üléses géppé alakíthatjuk át, mi mellett az 
átalakítás — minthogy mindig ugyanazon 
hordf ölül eteket használhatjuk föl — egy-
szerű szerelőmunka, melynél csakis a feszítő-
elemeket, mint pl. a huzalokat és szárakat 
kell a hordfölület megváltoztatott helyzetének 
megfelelően kicserélni. Ez a művelet azon-
ban az előre kellően méretezett elemek kész-
letben tartásánál nem jár számbavehető idő-
veszteséggel és nem is okoz semminemű 
nehézséget. 



A hordfölületek ezen eltolása természete-
sen többfödeles gépeknél is alkalmazható. 
Kétfödeles repülőgépeknél a hordfölületek 
áthelyezésére való szárnycsatlakoztatási pon-
tok akár a fölső, akár* az alsó, akár pedig 
mindkét hordfölület számára lehetnek elren-
dezve. Ugyanez három- vagy többfödeles 
gépekre nézve is áll. 

Szabadalmi igények. 
1. Egy-, két-, illetve többfödeles repülőgép, 

azáltal jellemezve, hogy a repülőgép hord-
fölületei a törzs tengelye irányában át-

helyezhetően vannak elrendezve, oly cél-
ból, hogy a fölhajtóerők eredőjének oly 
eltolása következzék bfc, mely kiegyenlíti 
a súlypont helyzetének azáltal bekövet-
kező megváltozását, hogy ugyanazt a re-
pülőgépet egy-, két-, illetve többüléses 
gépnek használjuk. 

2. Az 1. igényben védett repülőgép foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, hogy 
két- vagy többfödelű gépeknél a hord-
fölületek áthelyezését lehetővé tevő szárny-
csatlakoztatási pontok egy vagy több hord-
fölület számára vannak alkalmazva. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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